

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с. апреля 1965 года

№ 4 (3666)

ВТОРНИК, 10 января 1989 года

Цена 3 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива совхоза «Россия» на 1989 год

ЭКОНОМИКА. Уровень рентабельности довести до 36 процентов. Увеличить объем валового производства сельскохозяйственной продукции на 10 процентов к плану 1988 года. Поднять производительность труда на 2 процента по сравнению с планом. Экономить 20 тонн горюче-смазочных материалов, 10 тонн дизтоплива, 50 тыс. киловатт-часов электроэнергии. От внедрения рационализаторских предложений получить 8 тыс. рублей. Иметь прирост валового производства продукции на 4 процента к плану.

РАСТЕНИЕВОДСТВО. Внедрить интенсивную технологию выращивания зерновых на 1400 га, промышленную технологию выращивания картофеля — на

250 га, по интенсивной технологии вырастить 220 га кукурузы. С каждого гектара получить 23 центнера зерна, по интенсивной технологии — 30 центнеров, картофеля — 130 (по интенсивной — 150), произвести известкование почвы на площади 756 га. 40 процентов зяби вспахать в августе. Все растениеводство перевести на арендный кооперативный подряд.

ЖИВОТНОВОДСТВО. На условную голову скота заготовить 37 центнеров кормовых единиц. От коровы надойти 3750 килограммов молока. Получить среднесуточный привес 670 граммов, по спецферме — 750 граммов. Получить от 100 коров 90 телят. Перевести на арендный подряд Покровскую ферму, Покров-

ский комплекс, Мало-белоносовскую ферму.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ. В массовых формах учебы обучить 79 животноводов, повысить классность 20, присвоить классность 12 рабочим. Подготовить 11 механизаторов, повысить классность 20 механизаторам. Направить стипендиатами в сельскохозяйственные учебные заведения 10 человек.

СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА. В Часовском и Малобелоносовском отделениях ввести Дома механизаторов. Оборудовать раздевалку в автогараже. Построить хозяйственный по два двухквартирных дома в Малой Белоносовой, Часовой, с Покровском и два одноквартирных дома. Индивидуальным способом построить два дома. Про-

извест капитальный ремонт 2 домов, 7 квартир. Отремонтировать клуб в д. Часовой. Благоустроить дома №№ 3, 4, 7 по ул. Рабочей.

Отработать на благоустройстве села, территории производственных участков по 4 дня каждому рабочему и служащему. Организовать группу здоровья. Провести 3 общесовхозных спартакиады в честь знаменитых дат, не менее двух соревнований под девизом «Папа, мама и я — спортивная семья» и двух соревнований под девизом «Всей бригадой — на стадион». Подготовить и провести не менее 6 дней здоровья с вовлечением максимального количества рабочих совхоза.

Примечание. Текст обязательств дан в сокращении.

ИЗ ХУДШИХ В ЛУЧШИЕ

Очень плохо начали минувшей осенью ремонтный сезон механизаторы совхоза «Родина». При проверках отмечалось отсутствие надлежащего контроля, и всякий раз за работы ставилась неудовлетворительная оценка. В хозяйстве поняли, что дальше так продолжаться не может.

Комиссия совхоза по приемке техники из ремонта вместе с ремонтниками и механизаторами приняла меры по устранению недоделок. Введен дополнительный контроль за качеством восстановления машин на регулировочных площадках. Потребовалось не много времени, чтобы в мастерской по восстановлению сельхозмашин оборудовать площадку, укомплектовать мастерскую технической документацией, подготовить набор измерительного инструмента, научить людей правильно работать. В секторе хранения машин перед воротами сделали вторую площадку для проверки и настройки агрегатов.

Все это было выполнено в сжатые сроки и на высоком инженерном уровне. Значит, могут в хозяйстве работать хорошо, стоит только захотеть. А захотели — и сразу вырвались вперед, да настолько, что специали-

ты агрокомбината «Урал» решили организовать семинар-учебу на базе совхоза «Родина».

Практика показывает, что если машины не прошли проверку и регулировку на площадке, то этим заранее уже закладывается недобор урожая на 10-15 процентов. Ведь на площадке сразу видны дефекты, допущенные при ремонте. Мириться с ними нельзя, тем более, что современные технологии, да и сами машины требуют тщательной настройки.

Единые требования для всех предприятий агрокомбината таковы, чтобы в каждом совхозе иметь регулировочные площадки и проверять на них машины. В отделениях и на центральных участках совхозов есть 46 площадок, но дело в том, что не все они используются по назначению.

На учебу в совхозе «Родина» специалисты хозяйств еще раз убедились в том, что проверять качество ремонта и настраивать машины перед выездом в поле крайне необходимо. И сделать это не так уж трудно, стоит только захотеть, как захотели в некогда отставшем совхозе.

Г. ГРИГОРЬЕВ, начальник инспекции Гостехнадзора.

В РАЙКОМЕ КПСС Разговор об аренде

В прошлую пятницу в райкоме КПСС состоялся большой разговор о развитии арендных отношений в совхозах. Участвовали в нем руководители и специалисты агрокомбината «Урал», директора, секретари парткомов, председатели профкомов и главные специалисты совхозов. Вел совещание первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев.

С докладом выступила заместитель генерального директора АПК «Урал» по экономике В. И. Булычева. Она отметила, что подряд сегодня стал преобладающей формой организации труда, и особое место среди различных форм его занимает аренда.

С теоретическим разъяснением некоторых аспектов арендных отношений выступил кандидат экономических наук Ю. В. Жуков. Обменялись мнениями директор совхоза «Россия» В. П. Братчиков, начальник планово-экономического отдела Коледанского совхоза И. К. Хорошева, главный агроном Пироговского совхоза Ю. С. Граков и начальник планово-экономического отдела совхоза «Мамино» В. С. Васильева.

В ходе разговора присутствующие задали немало вопросов. На совещании решено создать группу из членов райкома КПСС по изучению, обобщению и распространению опыта внедрения всех видов подряда.

В одном из ближайших номеров газеты редакция посетит отеч с совещания.

ЗИМА НА ФЕРМАХ Как покормишь...

Более 3800 килограммов молока от коровы получили в прошлом году животноводы Барабановской фермы Бродовского совхоза. Это один из лучших показателей в хозяйстве. Хорошо поработал весь коллектив, но особой благодарности, по мнению бригадира фермы Н. С. Бочкаревой, заслуживает скотник Иван Андрианович Дячков.

— Спокойный, уравновешенный, добросовестный, — отзывается о нем Надежда Сергеевна. — На него всегда можно положиться: не подведет.

Более 25 лет работает в

совхозе Иван Андрианович. На ферме привыкли к тому, что зимой он подвозит корма к корпусам, а летом пасет стадо. От кормления, действительно, во многом зависит продуктивность животных. Сейчас барабановские животноводы стремятся улучшить результаты. Не все у них получается. Мозоли то и дело нарушают привычный ритм работы. И все же старание коллектива не проходит даром. В сложнейших условиях тут удерживается среднесуточный надой от коровы на девяти килограммах.

Фото А. Герасимова.



ЗА ЧТО МЫ ПОЛУЧАЕМ ЗАРПЛАТУ

Открытое письмо начальника строительного объединения АПК «Урал» В. П. Антропова
каменщику Мартюшевской МПМК А. В. Каныгину

Прочитал Ваше выступление, опубликованное 1 декабря в газете «Пламя» под заголовком «За «говорильней» дела не видать». Скажу сразу, оно не понравилось мне. Не резкостью суждений, а тем что ситуация, сложившаяся сейчас в строительстве, не соответствует Вашим представлениям о ней. Вы обвиняете стройобъединение в нехватке стройматериалов, механизмов, упрекаете работников объединения высокими окладами. Однако справедливы ли Ваши обвинения и упреки? Давайте поразмыслим вместе.

За время существования стройобъединения начальник вашей ПМК В. А. Милованов получил зарплаты 2604 рубля, а я, начальник объединения — 2629. Полагаю, Вы учитываете разницу между той и другой должностью, масштабы работы,

уровень ответственности. Ваш главный инженер Ю. Г. Гонин за это время получил 2674, а главный инженер объединения Ю. А. Голубцов — 2347. Где же Вы обнаружили чрезмерные оклады?

Вы ставите под сомнение целесообразность создания стройобъединения. Но вот сравнение. За весь прошлый год по агрокомбинату «Урал» было освоено 8343 тысячи рублей капитальных вложений, нынче за 11 месяцев — 8879 тысяч рублей. Объем освоения средств хозяйственным способом за это время возрос с 2921 тысячи до 3679. А ведь Вы знаете, серьезного привлечения дополнительных резервов не было, этот рост — результат реорганизации управления строительством. Даже ваша Мартюшевская МПМК увеличила за это время объем освоения капиталовложений на 210 тысяч руб-

лей, а Каменск-Уральская — на 280 тысяч. Кроме этого, при стройобъединении появился участок строительномонтажных работ, которого раньше вообще не было, там освоено еще 180 тысяч. При управлении механизации и транспорта создан участок по благоустройству, на его счету 240 тысяч. Как же можно сравнивать то, что было и то, что есть, в пользу старого?

Вы пишете в своем выступлении о нехватке стройматериалов. Правильно пишете. Но позвольте Вам заметить, что в 1987 году обстановку со стройматериалами была не лучше, а сегодняшнее обострение дефицита легко объясняется увеличением объема строительства. Ведь нужно учесть, что у нас не было никаких запасов по сборному железобетону, лакокрасочным материалам, дре-

весине, и повлиять на это своевременно мы не могли, потому что стройиндустрия в 1987 году не была еще передана в наш АПК. Работа без запаса основных стройматериалов создала определенные трудности, и все же объем освоения средств возрос. В этом — результат централизации управления строительством. Завод ЖБИиК, например, не вошел в объединение. Он выдал нам ныне всего 9000 кубометров сборного железобетона, хотя договором обусловлено 16 тысяч. Мы не могли с него потребовать выполнения плана поставок — другое ведомство. Предприятие по производству стройматериалов вошло в объединение уже после доведения годовой производственной программы, то есть, когда уже было расписано, кому, куда и сколько отправить сборного

железобетона, стальных и других изделий. Он и не мог оказать объединению помощи.

Вы пишете о ситуации лишь на тех объектах, которые знаете, но Вы ужаснулись бы, зная истинное положение дел в полном масштабе, оно куда серьезнее. Из-за несвоевременной комплектации сборным железобетоном новостроек со стороны Каменск-Уральского завода ЖБИиК сорван годовой план ввода жилья: 59-квартирный дом Каменск-Уральской МПМК, 27-квартирный дом в Пироговском совхозе, не выделены материалы на пять двухквартирных домов в Большой Грязнухе Травянского совхоза. Под угрозой срыва ввод ряда других объектов, и я говорю об этом, не скрывая трудностей. Но и не отчаиваясь.

(Окончание на 3-й стр.)

НЫНЕШНИЙ КОМСОРГ — ПОЛКОВОДЕЦ БЕЗ АРМИИ

Так утверждает секретарь комитета ВЛКСМ

Каменского совхоза Наталья Софрыгина

Это мнение, вынесенное в заголовок, вслед за ней могут повторить и многие другие секретари первичных комсомольских организаций района. Почему же перестройка в комсомоле пробуксовывает? Что необходимо предпринять, чтобы новый импульс демократизации не ограничился очередной декларацией? Какова роль «первички» и «штаба» в этом процессе? Каждый вопрос тянет за собой цепочку других. Поставить их легко, а вот ответить оказалось не так-то просто. Итак, слово **Н. СОФРЫГИНОЙ**.

Скажу откровенно, когда я переходила на комсомольскую работу (а это было полтора года назад), мечтала: «Сверну горы! Такая перспектива, такой простор открылись молодежной инициативе». Но постепенно первых нелепых восторгов как-то убавилось, они улетучивались, рассеивались, а сейчас и вовсе кажутся бредовыми фантазиями. Ничего от них не осталось — только обида на себя и на своих ребят.

Почему я недовольна собой? Проблемы, с которыми столкнулась, оказались сложнее, чем представляла себе по неведению, поэтому и отнеслась к ним несерьезно, переоценив собственные силы и возможности. Чтобы быть хорошим комсомольским лидером, одного энтузиазма маловато, тем более, если тебя окружают безмолвные, сонные лица. Одиночки-ничего не решают. «Но почему комсорг одиночек?» — спросит кто-то. Причина проста —

рядовые члены организации поголовно убеждены, и их с этого не свернешь, что поскольку секретарь есть персона освобожденная, то и активность должен демонстрировать особую, наивысшую, т. е. думать, творить, создавать за себя и за «того парня».

Пускай это звучит смешно и нескромно, но в комсомольской организации Каменского совхоза самая лучшая и самая активная комсомолка я. Помощников — единицы, все они представители цеховой организации Черемховского отделения. Перечислю поименно: Ольга Грибанова, Вероника Шугаева, Валерий Беляев (в настоящее время он находится в армии). Только эти ребята время от времени проявляли какую-то инициативу. Вот и весь мой актив, зато все остальные 70 человек — пассив.

С кем прикажете «горы сворачивать»? Кто-то подскажет: «А секретари цеховых организаций? А

комитет?» Да, вначале я думала так же. Неоднократно собирала комитет, советовалась, спорила, доказывала, но поддержки, увы, не почувствовала. Зачем созывать комитет и разводить прения, если заговорливой не следует дело? Таково ядро организации. Вопрос: можно ли в подобной ситуации от рядовых ожидать всплеска активности?

А как проходят наши собрания? Показательный пример — последнее, отчетно-выборное. Только с четвертой попытки удалось встретиться, ведь райком ВЛКСМ принципиально требует 50-процентной явки. Поэтому и бегаешь по поселку от дома к дому, сгоняешь своих комсомольцев, как пастух овец. Наконец наберешь нужные 50 процентов, усадишь — и говоришь, говоришь, расписываешься. А комсомольцы в это время травят анекдоты да перешептываются, как на деревенских посиделках. Скучно. Они шушукуются, я доклад стенам делаю — яркая картина времен застоя.

Возьмем мероприятия иного рода — субботники. Во что они у нас переродились? Посоветуемся, напишем заявления о том, что «такой-то, такой-то согласен зную сумму перечислить в счет того-

то...». Вспоминаю один из типичнейших — субботник в счет строительства местного стадиона. На призыв выйти и дружно поработать откликнулись все те же — комсорг, парторг да председатель профкома.

Что же конкретно я могу предложить сегодня? Не открою Америки, нужно менять сами формы работы с молодежью и перестраиваться всем, начиная с аппарата райкома ВЛКСМ и кончая отдельной «учетной единицей».

Теория «малых дел» давно изжила себя. Не знаю, как другим, а мне надоело играть в бирюльки. Нас и окружающие серьезно не воспринимают, потому что мы все свободное время тратим на пустяки. Почему у районного комсомола по-прежнему нет определенного направления в работе, нет цели? Хотя на каждом аппаратном заседании в райкоме нам твердят: «Нужно конкретное дело! Где программа «конкретных дел»? Ведь нельзя же в конце концов постоянно принимать на веру и использовать те глупейшие предложения, которые периодически проскакивают в «верхах». «Озеленение ферм» — даже школа отмахнулась от такого нелепого времяпровождения. А нам, людям взрос-

лым, должно быть по крайней мере стыдно разводить маниловщину и цветочные насаждения на территории МТФ: любому здравомыслящему человеку яснее ясного, что наши цветочки в коровниках не приживутся, их выжжет навоз.

Последнее время много спорят и пишут о проблемных вопросах жизни молодежного союза. Одна дискуссия сменяет другую, обсуждают все: принципы формирования «первичек», возможность свободного выхода из комсомола, новые формы деятельности. Почему бы и нам на уровне района не обменяться опытом? По-моему, период феодальной раздробленности давно миновал, пора съезжаться вместе, общаться, и, наконец, просто познакомиться — совершенно, даже по именам, не знаем друг друга. Пусть это будут «круглые столы», выезды в хозяйства, совместные вечера на любой вкус, главное — живой контакт с единомышленниками.

Не надо стремиться к тому, чтобы до предела упростить всю работу, свести ее только к циркуляции инструкций да директив. Указания, полученные по почте и телефону, никогда не заменят учебу комсомольского актива. Неужели между нами так и останется вечная формальная связь через бухгалтерский учет, а критериями оценки работы секретаря «первички» будут все те же численность и процент собранных взносов? Последствия такой политики могут быть самые непредвиденные. Заорганизованность подталкивает комсомол. Любое упрощение в работе часто оборачивается теневой стороной. Приведу один характерный пример. Не так давно упростили механизм сбора денежных

по парторг-отделению, в комсомоле пре- в «обезличку»: р- лишили последнего личного контакта со своим лидером. В итоге: рядовые комсомольцы слабо влияют на свой выборный орган, а выборный орган — на аппарат. Как преодолеть такое «отчуждение»? Этот ряд объективных трудностей сложился не сегодня и не вчера!

Можно ли бороться с подобным положением дел? Можно и нужно. Необходим более взвешанный и серьезный подход к руководству молодежной организацией. Вожаки комсомола должны стать полномочными представителями в общественных, государственных и партийных органах, чтобы отстаивать интересы нашего союза на всех уровнях. Иначе комсомол себя окончательно дискредитирует, превратится в организацию без будущего.

Н. СОФРЫГИНА,
секретарь комитета
ВЛКСМ Каменского
совхоза.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Редакция, публикуя материал, надеется, что разговор на эту тему не оставит равнодушными многих, если не всех, комсомольских активистов. У **Н. Софрыгиной**, безусловно, появятся и свои сторонники, и свои оппоненты. Просьба к читателям: не отмахивайтесь, смелее высказывайте свою точку зрения. Приглашаем всех желающих принять участие в обсуждении.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

КАК ВЕЗДЕ УСПЕТЬ?

Да, в наше время нужно быть предельно собранным человеком, если хочешь не отстать от жизни, быть в гуще событий. Деловые качества Веры Васильевны Шнякиной известны ее коллегам: более восьми лет трудится Вера Васильевна в системе потребительской кооперации в селе Клевакинском. Ее рабочее место — за прилавком хозяйственного магазина, она заведующая здесь. Не новичок в торговле, умеет быстро и качественно обслуживать покупателей.

Вера Васильевна принимает активное участие в делах школы, поскольку входит в родительский комитет. Но и это еще не все. Односельчане доверили В. В. Шнякиной представлять их интересы в районном Совете, избрав депутатом.

Фото А. Герасимова.



БЕДА АРМЕНИИ — НАША ОБЩАЯ БЕДА 1350 РУБЛЕЙ

Пенсионеры Маминского сельского Совета, услышав о страшном бедствии в Армении, близко приняли это горе. Все члены совета ветеранов сразу же включились в работу — пошли беседовать с жителями села на своих участках.

За исключением совсем немногих, ветераны горячо откликнулись на горе армянского народа. Такие, как Е. А. Орлюков и Г. И. Сайковский, вместе с женами от своих маленьких пенсий отделили по 25 рублей, а по 5-10 рублей — сотни людей.

В результате совет ветеранов перечислил в помощь пострадавшим от бедствия 1350 рублей. Может, наш вклад хоть немного, но все же облегчит страдания армянских детей.

А. НЕУЙМИНА,
председатель совета
ветеранов.

РЕФОРМА ШКОЛЫ: ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ

Сегодня одна из самых актуальных проблем педагогики — проблема преемственности между дошкольным воспитанием и обучением детей в школе. Вновь созданная четырехлетняя начальная ступень не сняла всей остроты, а, скорее, позволила взглянуть на эту проблему несколько иначе. С чем это связано? За школьные парты посадили шестилеток, т. е. детей традиционного дошкольного возраста. А в таких условиях спрос с учителя особо строгий. Педагог, имеющий богатый опыт по обучению семилеток, должен стать новатором и многое в своей уже отработанной методике пересмотреть решительным образом.

Ему нужно исходить из того, что обучать шестилеток необходимо только с привлечением игровых, занимательных материалов и форм занятий, обязательно включать игровой момент в учебную деятельность. Это относится к изучению каждой программной дисциплины.

«Программа воспитания и обучения в детском саду» — подготовительная канва, определяющая и направляющая работу дошкольных учреждений. И в школу дети шестилетнего возраста должны приходить уже с определенным багажом знаний, умений, навыков. Поэтому в работе воспитателя должен присутствовать творческий поиск неординарного решения. Среди наших воспитателей-новаторов хочется выделить инициативные коллективы детских садов

О шестилетках и не только

«Теремок» и «Искорка», а конкретно: Л. М. Ульянову, Г. И. Бухарову, Л. В. Патрушеву, В. Т. Кузьмину, Т. Н. Трусову, Т. А. Иванову, С. И. Калабун.

А теперь о сложностях. Сегодня уже всем ясно, что особенно плохо шестилетки воспринимают уроки обучения грамоте и письму, медленно идет развитие связной речи, совершенствование диалогической и монологической форм речевого общения. Педагоги прилагают много усилий для того, чтобы научить их поддерживать непринужденную беседу, задавать вопросы, правильно отвечать взрослым и сверстникам. Однако дети все же затрудняются связно, последовательно, выразительно, самостоятельно пересказывать небольшие литературные произведения, без посторонней помощи составлять маленькие описания, глядя на предмет или картинку.

И в то же время все сказанное вовсе не означает, что учителя должны перекладывать на развитие у детей только технических навыков. Дошкольное детство — важнейший период в нравственном становлении личности, а нравственные начала появляются лишь благодаря целенаправленным педагогическим воз-

действиям, ежедневному знакомству ребенка с общепринятыми нормами человеческого поведения в той или иной конкретной ситуации. Лучшее всех этот фактор в своей работе учителяют, как мне кажется, в детском саду «Рябинка». Его воспитатели привили своим шестилеткам умение дружно играть со сверстниками, уступать товарищу, делиться игрушками, заботиться о нем. Подчеркиваю, что в настоящее время нужно организовать работу учителя так, чтобы на первое место было поставлено воспитание и формирование у детей побуждения к оценочным суждениям о собственном поведении. Важно не допускать проявления у них таких качеств, как грубость, жадность, бесцеремонность, жестокость, лень, т. е. всего того, что тормозит нравственное развитие.

Каждый учитель должен шагнуть навстречу перемене, осознать, что процесс воспитания зависит от тесных контактов педагогов и воспитателей. Что для этого можно сделать? Я, например, предлагаю знакомиться с будущими первоклассниками за 1-2 года до поступления в школу, чаще беседовать с их родителями, проводить групповые и частные консультации о подготовке к школе, и постоянно обмениваться своими мнениями об этом с педагогами.

Е. ГАЙДУКОВА,
завуч Бродовской
средней школы.

А ЧТО МЫ ПОЛУЧАЕМ ЗА ПЛАТУ

Открытое письмо начальника строительного объединения АПК «Урал» В. П. Антропова каменщику Мартюшевой МПМК А. В. Каныгину

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Даже в такой ситуации объединение достигло многого, и сейчас создается задел для успешной работы в будущем году. Вашей Мартюшевой ПМК выделено 500 фундаментных блоков местного производства и 150 штук из Арамиля. Их начали завозить еще в сентябре, и Вы наверняка знаете об этом. Кроме того, выделено 170 м фундаментных подушек. Для смягчения фронта строительных материалов взяли около тысячи кубометров сборного железобетона УПТК треста «Уралалюмстрой», перемычки тем постоянно получаем с ПСМ. Совсем недавно там освоено производство ленточных площадок и марш. Мобилизуем резервы, и мы не только в районе, и в городе В прошедшем году нам де-

ствительно было трудно работать, потому что в ряде вопросов не мы были хозяевами положения. Но теперь ситуация меняется. Справедливо Ваше замечание насчет нехватки автокранов. В УМите всего 18 кранов на балансе, но зарегистрированы и могут быть использованы только 12, остальные морально устарели. Но Вы же понимаете, что решение этого вопроса зависит не от районных инстанций. Вы пишете о том, что у нас раздуты штаты. А знаете ли Вы, сколько человек входит в аппарат управления объединением? Восемь. Только восемь, все другие цифры — сплетни и слухи. И, спасибо, нам не нужны ваши отчисления на содержание аппарата. Но прежде, чем так ставить вопрос, подумайте, сумеет ли МПМК контактировать с каждым строитель-

ным подразделением в отдельности. После Вашего выступления в газете я спросил на совещании директоров и проправов совхозов: — Нужно вам объединение или нет? — Нужно, — ответили, — снабжение материалами улучшилось. Вот Вам ответ. Если и он не убедил еще Вас, позвольте коротко ознакомиться со строительной программой на следующий год. Вашей ПМК-1 предстоит по генплану освоить 3800 тысяч рублей, ПМК-2 (бывшая Каменск-Уральская) — 3600 тысяч, ПМК-3, которая создается с 1 января для благоустройства и освоения нулевых циклов при хозяйстве, — 2600 тысяч. На весь объем работ проведена заплата строительных материалов в областной снаббате. ППСМ вместе 2 тысяч кубометров в 1988

году даст сборного железобетона в четыре раза больше. Заключен договор на поставку двух тысяч кубометров его с завода «Стройдеталь-70». Восемь тысяч кубометров даст областное объединение «Агропромсельстрой», тысячу — Северский завод ЖБИиК. Деревообрабатывающий цех ППСМ будет теперь работать только на наше объединение. На долевых началах мы включились в реконструкцию Каменск-Уральского известково-щебеночного карьера, что даст возможность получить 40 тысяч кубометров щебня и 8 тысяч — песка. Объединение наметило большое собственное строительство: реконструкцию бетонного узла в Мартюше, строительство передвижного бетонного узла в совхозе имени XXV съезда КПСС, запланирован ввод

бетоносмесительного узла на ППСМ производительностью 20 кубометров в час, строительство складов под кислород и пропан. Намечено расширение тепловой стоянки в ПМК-2, совхозе имени XXV съезда КПСС. Организуется строительство в совхозах «Мамино» и Кисловский. Будет расширено возведение жилья непосредственно для строителей в совхозах имени XXV съезда КПСС, «Россия», Пироговском. Всего на нужды объединения отпущено 1,7 миллиона рублей, почти вдвое больше, чем в прошлом году. Я думаю, после всего сказанного ни у Вас как автора упомянутой публикации, ни у кого-либо другого не возникнет сомнения в целесообразности нашего стройобъединения. А недоработки, что ж, они есть, и мы всегда рады будем узнать о них из первых уст.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ Обновление советской избирательной системы

Новый Закон о выборах народных депутатов СССР призван обеспечить радикальное обновление советской избирательной системы. Многие демократические принципы провозглашались и раньше, но в реальной политической жизни они зачастую не соблюдались. Теперь избиратель становится главной фигурой в процессе формирования органов государственной власти. У него появилась возможность реального и сознательного выбора одного из многих кандидатов. Не будет формального голосования, как это было при каждых выборах на протяжении последних 50 лет, когда в бюллетень практически всегда включался один кандидат в депутаты. Таким образом, открываются перспективы сформировать полноценный работающий депутатский корпус, в состав которого избираются 2250 депутатов: от территориальных и национально-территориальных избирательных округов — по 750 депутатов и от общественных организаций — 750 депутатов. Очень важно, чтобы каждый избиратель познакомился с кандидатом в депутаты, знал его политические, деловые и личные качества. Обеспечивается беспрепятственная агитация «за» и «против» кандидатов в депутаты. Новым институтом советской избирательной системы является окружное предвыборное собрание, на котором предварительно обсуждаются кандидатуры. В ходе всенародного обсуждения проекта Закона о выборах наибольший резонанс вызвало положение об избрании одной трети народных депутатов СССР от общественных организаций. И это естественно, поскольку такая процедура является новой не только для советской избирательной системы, но и мировой практики формирования органов власти. В чем суть прямого представительства в депутатском корпусе страны от общественных организаций? Трудящиеся в лице их общественных организаций получают возможность прямого воздействия на деятельность высших органов государственной власти. Создается еще один канал непосредственного народовластия (наряду с представительством от территориальных и национальных общин), который призван полнее учесть интересы всех классов, социальных слоев и общественных групп. И, наконец, прямое представительство в органах государственной власти от общественных организаций окажет благотворное обратное воздействие на характер работы самих этих организаций.

МНЕНИЕ БОЧЕГ

БУДЕ ЛИ АРЕНДАТОР КРОЛЕМ?

Читаю в газ. о радио, о работе арендаторов, и беру меня один вопрос: нах это? Может, неправдоподобно понимаю, я ведь грамотный, тогда бер слова обратно. Но дуто все-таки какая-то моего мнения будята во внимание. Я не сомневаюсь в правильности выбора, но меня волнует, кто будет арендатором адский ручью для в день. Ведь акция комбайн аукционатора — это не механизация, да их до сих пор под сканьем скоту турпса порком рубят, авоз убрают, силе врздают. На что надея то, что через пять-шесть зарботают ного, не надорвутся? Им нужна педь сколько у нас казных механизмов, они не используются. Когда скажут, их отведет, и за выполниеллолома кто-то емю. Вот ведь, пусть лучше сгладим арендеплатно. Но у ае еще большид не зароботал и с него шкуру ддет ли он получ наших условия ет брошенные и списанную тедавно умерла жато? Вот и что арендатор шевле, а в итонаоборот, он в ходится ему с на вилы, и черлет он не прибы а кучу болезне Я предлагаю снабдить арендной техникой шинами, обренду, а развивать ее. Хватит уж нам жить по старинке. Да, еще не наказать арен выполнение плакона, чтобы и

Вот и препятствуют новому делу некоторые начальники, имеющие власть и нажитое место. А рано или поздно назреет этот вопрос, сколько бы они ни упирались, ведь перестройка уже взяла разбег. И, наверное, не выговорами придется рассчитывать за невыполнение плана, а умением поддерживать аренду. А вот когда окрепнет арендатор, когда у него будет прибыль, тогда и можно будет брать с него плату за амортизацию техники, тогда и трактор ему продать можно. Ведь сейчас и цены-то у нас рассчитаны для покупки не арендатором, а капиталистом: автомобиль стоит 25 тысяч рублей, трактор — 60 тысяч. Вот почему у арендатора один вилы. Смотрю я по телевизору на арендаторов других социалистических стран — Чехословакии, Польши, ГДР и не понимаю: почему в нашей стране не переймут их опыт. Там у арендатора ферма новая, к ферме — асфальтированная дорога. Едет он в белой рубашке, в хорошем костюме на машине, или корма заготавливает на тракторе — он король. Все условия у него, и прибыль растет и ему, и государству. А наш бедолага, на которого никто не хочет обратить внимания, все с виллами. Там арендатора уважают, а у нас хапугой обзывают. А за что? Начальство не любит арендатора, боится, что тот ему план завалит. А то, что без аренды несколько лет кряду план заваливают — этого не стыдятся. Растранижают государственные денежки и отдают, самое худшее, выговором. А что ему? Хозяином на дотации, пропасть не дадут. Но ведь когда-то этому должен прийти конец, государство же — не дойная корова. Вот почему администрации нужно не глушить арендатору, а развивать ее. Хватит уж нам жить по старинке. Прошу вас напечатать мою статью, чтоб люди воспрянули духом и в ближайшее время перешли от хозрасчета арендному подряду, от которого будет огромная польза и нашему государству, и людям.

А. ПАРАМОНОВ, шофер Бродовского совхоза.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС НОВИНКА «ЭЛЕКТРОНИКИ»

Воронеж. В производственном объединении «Электроника» налажен серийный выпуск нового малогабаритного стереофонического магнитофона «Электроника М-332С». Его размеры — 161x103x43 мм. Вес —

не более 480 граммов. Эксплуатационное положение производное. Питается магнитофон от аккумуляторных батарей или внешнего источника постоянного тока напряжением 6 вольт. Новый магнитофон имеет автостоп,

поиск фонограммы, временную остановку ленты, автоматическую регулировку уровня записи. Цена «Электроника М-332С» с головным стереофоническим телефоном 223 рубля. На снимке: новый малогабаритный стереофонический магнитофон «Электроника М-332С» с головным стереофоническим телефоном. Фото С. Губского.

КРИТИЧЕСКИЙ СИГНАЛ ТАКСИ МАРКИ «К-701»

29 ноября был доставлен на Синарский ремзавод трактор К-701 из совхоза имени Ленина. Он до сих пор не отремонтирован, но дело не в этом. Из с. Клевакинского каждое утро приезжают в Позариху два тракториста, чтобы отремонтировать трактор. Их привозит мощный трактор К-701. Потом трактор уезжает обратно и вечером возвращается за двумя ремонтниками. Каждая поездка, а это 50-60 километров, обходится совхозу довольно дорого, ведь идет амортизация техники, зарплата трактористу, сжигается горючее. Надо только удивляться, куда смотрят руководители совхоза. М. БЫКОВ, инженер Синарского ремзавода.

У КООПЕРАТОРОВ РАЙОНА АКТИВ ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ

В декабре в Покровском состоялся семинар членов участкового кооперативного комитета и ревизионной комиссии. Было выбрано 49 человек от членов-пайщиков села и восьми деревень, которые обслуживает наш совхозрабкооп. Это довольно значительная сила активистов, которые должны оказывать помощь правлению в улучшении торговли, защищать интересы покупателей. Председатель совхозрабкоопа Л. Н. Вараксина ознакомила активистов с новым примерным положением об участковом кооперативном комитете (раньше он назывался лавочная комиссия). Выступили также Н. И. Корелина, председатель ревизионной комиссии райпотребсоюза, и Л. В. Верных, экономист по ценам. Председателем нашей ревизионной комиссии избрали З. Д. Аввакумову. Актив подобрался опытный. Зинаида Дмитриевна Аввакумова, ветеран труда, бесценный помощник рабкоопа: провела ревизию, сделала списание, уценку товаров и т. д. Женщина принципиальная, но добродушная. Александра Ивановна Аввакумова из Малой Белоносовой, Клавдия Ивановна Скокова из п. Первомайский, Галина Федоровна Часова из деревни

Часовой — на них работники рабкоопа могут опереться в любую минуту. Начинать свою работу участковый кооперативный комитет и ревизионная комиссия будут с планирования. Предстоит изучить решения собраний членов-пайщиков и заняться их реализацией, наладить организационно-массовую работу на участках, укрепить связь с сельсоветом, совхозом, всеми предприятиями микрорайона. К сожалению, даже в крупных мероприятиях, где обсуждаются важные вопросы жизни сельчан, местные руководители зачастую не участвуют. Члены кооперативного комитета, кроме того, намерены установить контроль за работой магазинов, столовых, за продажей товаров повышенного спроса, помогать в проведении ревизий и т. д. Общими усилиями правления совхозрабкоопа и общественности можно добиться повышения культуры торговли на селе. К. КУНЩИКОВА, наш внештатный корреспондент.

Е. КОВЕШНИКОВ, кандидат юридических наук.



Белое безмолвие

«Студень» — так в старину русский народ называл январь. И не зря, потому что на этот месяц выпадают все самые сильные морозы. А еще в январе бывают самые длинные, самые стальные ночи. Заботливо закутаны нынче снегом поля и леса, а озера и реки сковал крепкий лед. Тихо, задумчиво дремлет природа.

Затаились и лесные обитатели, лишь изредка тревожат они своими голосами безмолвную чащу. Бесшумно крадется лиса под согнувшимися от белой тяжести еловыми лапами. Острый

слух помогает ей выследить разыгравшуюся под снегом мышь. Особенно часто появляется рыжая в зимнюю пору на окраинах деревень, на дачах чем-нибудь поживиться.

А недавно поселились в наших краях гости-северяне. В их родных северных лесах началась бескормица, вот начали свистеть в поисках пищи, подбирая оставшиеся кое-где мороженые ягоды рябины, дикой яблонь, боярышника.

По-прежнему тихо. Только сойки криками приветствуют хозяина уральских лесов —

лося, и он чинно пересекает поляну. Тяжела его поступь: стыло, да и кормов не хватает. Непогоду легче будет перетерпеть, если в лесном хозяйстве не забыли позаботиться о великане. А если забыли?

К вечеру опять налетит колючая стужа и все вокруг запылит белым снегом. Заметет дорожки следов, и постороннему наблюдателю покажется на мгновение, что замерла в лесу жизнь, остановилась...

А. ЛЮКШИН.
Фото В. Люкшина.

Сообщает 02

Причины, способствующие преступлению, делятся на объективные и субъективные. К какой же относится бесхозяйственность? Почти в каждой информации мы приводим конкретные факты ее. Вот еще один.

В ноябре 1988 года из гаража первого отделения Колчеданского совхоза неизвестные угнали три трактора — Т-16, МТЗ-80 и Т-150. Пропажана найдена на второй день и возвращена совхозу. У трактора Т-150 был «запорот» двигатель. Угонщиками оказались учащиеся вспомогательной школы — семиклассники Архипов, Баженов, Калугин, Постов и Писарев. Трое из них не имеют родителей. Кто же возместит совхозу затраты на ремонт трактора в сумме 400 рублей?

В течение последних двух лет из гаража первого отделения этого совхоза трижды угоняли трактора. И всякий раз основной причиной является отсутствие какой-либо охраны.

Житель села Колчедан А. В. Морозов осужден и отбывает наказание на стройках народного хозяйства за угон транспорта из гаража первого отделения Колчеданского совхоза. Будучи отпущен на новогодние праздники домой, Морозов в пьяном виде избивает жену, совершает злостное хулиганство в отношении И. К. Ягодкина. В результате на него возбуждено еще одно уголовное дело.

В травмпункт Каменска-Уральского обратился Т. Х. Ромазанов, житель Кунашакского района Челябинской области, и пояснил, что в селе Позариха двое неизвестных порезали его бритвой. В районную больницу поступил житель Рыбниковского П. Г. Кузьмин. По сообщению Кузьмина, в селе Покровском неизвестные ударили его бутылкой по голове. Проводится дознание.

В практике работы правоохранительных органов встречаются случаи,

когда благодаря бдительности граждан раскрываются, а то и предотвращаются преступления. Но все-таки чаще бывает обратное. Вот один из таких примеров.

У гражданки Полуяхтовой в селе Рыбниковском были похищены две бараньих туши. Следствием установлено, что во двор ее дома заходили двое неизвестных мужчин, а перед этим они побывали в доме напротив, просили продать мак. Приехали они на легковой автомашине. Люди, к которым заходили неизвестные, не обратили внимание на номер машины.

Житель с. Рыбниковского Н. И. Кадратьев уже наказывался за браговарение в 1987 году. Но, видимо, мо, если решил изготовить этот напиток к Новому году. Бражки попробовать ему не удалось. Изъял участковый.

Подборка готовится заместелем начальника райотдела, капитаном милиции М. УШКОВЫМ.

ЧТОБЫ ИМЕТЬ КРАСИВУЮ ОБУВЬ

Основное сырье для кожвенной и мехперерабатывающей промышленности поставляют животноводство. Бурное развитие хозяйства, создание новых видов сырья, улучшение качества и мехпереработки, хранения (дырья, лопины, подрезы, прелина, молеелда и т. д.). Поэтому бурное развитие хозяйства, создание новых видов сырья, улучшение качества и мехпереработки, хранения (дырья, лопины, подрезы, прелина, молеелда и т. д.). Поэтому бурное развитие хозяйства, создание новых видов сырья, улучшение качества и мехпереработки, хранения (дырья, лопины, подрезы, прелина, молеелда и т. д.).

ВЕСТИ ИЗ КОЛ ПОЛТБОЙ

Колчеданской средней школе прошлекательное создание шихса старшего класса названем «Полтбой Тема его — «Итериям — угроза мирного вой». Любопытные тели интересова организаторов полтбой, будут занимать кды, какие задания...

Видела разминка, ребята друг другу разные вопросы. Затем было придумать дезинформацию — не менее пяти фактов. Умение с подшивкой газлы команды в конкутболлетней. Учас в спектакле политбюде других конкур...

Нелега победа. Лишь в проиграли десятикоманде «Гора планеты» (команда Матисова). Лучшим единогласно и Марию Неугоди.

ИРГИНА, член комсом.

СПОРТ НОВОГОДНИЕ СТАРТЫ

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ НОВОМУ ГОДУ, ПРЕВЕЛИ СПОРТСМЕНЫ РАЙОНА.

ГИРИ
В весовой категории до 60 килограммов уверенную победу одержал Сергей Казаков, подняв две гири 20 раз и в рывке правой и левой рукой по 50 раз. Сергей набрал в итоге 160 очков. Выше норматива первого спортивного разряда — результаты Владимира Соскаленко — 139 очков и Александра Кобаева — 120 очков. Все трое из Мартюша.

В весовой категории до 70 килограммов сильным стал Андрей Бушманов, разбачий совхоза «Маминно». Очень упорной была борьба за 2-3-е места между Олегом Абдрахимовым и Александром Голиковым из Бродовского. 25 раз толкнул две гири Олег, против 22 у Александра, но в рывке победил Голиков, вырвал по 40 раз правой и левой рукой. В итоге — 146 очков, на очко меньше, чем у Олега.

В весовой категории до 80 килограммов лучшим — Владимир Пономарев из Мартюша. В весовой категории до 90 килограммов сильным признан Алексей Ефремов из с. Маминского. В самой тяжелой весовой категории победил его односельчанин Олег Ерыкалов.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС
В соревнованиях по настольному теннису участвовали все сильнейшие теннисисты района. Одержав в финальных поединках пять по-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ С ЛЮБОВЬЮ И ТАЛАНТОМ

У нас, в Синарском поселке, живут очень замечательные супруги Владимир Михайлович и Надежда Тихоновна Матвеевы. Как они стараются сделать наш поселок красивым и нарядным, заботятся о том, чтобы люди не забывали радоваться.

Вот и нынче, перед Новым годом, с любовью и талантом вылепили из снега Деда Мороза и Снегурочку, которые стали украшением новогоднего праздника, третий год оформляют елку.

Мы очень благодарны им за заботу и радость. Жители поселка Синарский.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться
КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НЕДЕЛЮ ПРОФОРИЕНТАЦИИ ШКОЛЬНИКОВ с 16 по 20 января.

Приглашаются с 13 до 17 часов группы учащихся с классными руководителями и отдельными учащимися с родителями.

Будут организованы встречи с преподавателями, экскурсии по кабинетам, знакомство с медицинским инструментарием, работами учащихся.

Адрес училища: ул. Попова, 10. Телефон 2-78-14.

Приглашаем на работу
КАМЕНСКОЙ ПЕРЕДВИЖАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕХ старшие прорабы, прорабыпыт работы в строительстве (жстается в течение года); заместитель начальника мастера; рабочие строительных стей: каменщики, плиточники, аляры, слесари и электрик мадин, газозлектросварщики, токаик.

Выплачивается уральский и 15 процентов за разъезднойот.

Жилье предоставляется лет.

Обращаться: г. Камен п. Чкалова, ул. 1-е Мая, 15, с 8 до 17 часов. Телефон 9-32